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Актуальні питання клінічної фармакології та клінічної  фармації  

(Topical issues of clinical pharmacology and clinical pharmacy): матеріали 

наук.-практ. internet-конф. з міжнар. участю (29-30 жовт. 2024 р., м. Хар-

ків) / редкол. : О. Я. Міщенко, Я. О. Бутко, Є. В. Бондарєв та ін. – Харків : 

НФаУ, 2024. – 388 с. 

 
У збірнику опубліковані матеріали науково-практичної internet-конференції з 

міжнародною участю «Актуальні питання клінічної фармакології та клінічної фарма-

ції». У матеріалах конференції висвітлено клініко-фармакологічні аспекти застосу-

вання лікарських засобів; питання безпеки фармакотерапіїі та системи фармаконагля-

ду; адміністрування антимікробних препаратів як мультидисциплінарного підходу 

протидії антибіотикорезистентності; доказової медицини в клінічній практиці; вікові, 

гендерні, хронофармакологічні, фармакогенетичні чинники раціонального застосу-

вання лікарських засобів; інформаційні технології в клінічній фармакології та клініч-

ній фармації; організаційно-управлінські підходи забезпечення раціонального засто-

сування лікарських засобів; оцінка технологій охорони здоров’я, фармакоекономічні 

дослідження та формулярна система як складові забезпечення раціональної фармако-

терапії. 

Наведено технологічні аспекти розробки, впровадження та використання лікар-

ських засобів; доклінічні та клінічні дослідження лікарських засобів. Розглянуто су-

часні методичні аспекти викладання клінічної фармакології та клінічної фармації в 

Україні та світі.  

Видання представляє інтерес для наукових, педагогічних та практичних фарма-

цевтичних та медичних працівників. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність інформації 

відповідальність несуть автори. 
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Через 24 години піддослідних тварин виводили з експерименту шляхом 

дислокації шийних хребців під наркозом. Виразність запального процесу оці-

нювали за збільшенням ваги ураженої кінцівки. Для цього обидві кінцівки (здо-

рову та ушкоджену) відрізали на рівні гомілковостопного суглобу та зважували 

на торсійних терезах марки «ВТ-500» і розраховували різницю в масі набряклої 

та здорової лапи.  

Результати, що були отримані при обстеженні тварин дослідних груп, 

порівнювали зі значенням досліджуваного показника в контрольній групі та ро-

зраховували протизапальну активність, яку виражали у відсотках. 

Результати. Спостереження показало, що вплив температурного фактора 

призводить до розвитку запального процесу з вираженим ексудативним компо-

нентом: у піддослідних тварин спостерігалося почервоніння ураженої кінцівки, 

набряк та біль. Отримані в ході експерименту дані свідчать, що місцеве засто-

сування крему «Пірисалікс» сприяє зменшенню виразності запального процесу, 

що виявляється зниженням маси набряклої кінцівки, порівняно з контролем, на 

35,7%. Встановлено також, що за виразністю протизапального ефекту крем 

«Пірисалікс» в 1,4 рази перевищує препарат порівняння крем «Псорікап» (про-

тизапальна активність – 25,5%). 

Висновки. Таким чином, дослідження проведені на моделі гострого 

ексудативного запалення, викликаного дією термічного чинника показали, що 

крем «Пірисалікс» виявляє виразні протизапальні властивості. 

Було також встановлено, що за виразністю протизапальної дії на моделі 

термічного запалення лап у мишей крем «Пірисалікс» виявляє певну перевагу 

перед препаратом порівняння кремом «Псорікап».  
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Єрмоленко Т. І., Шаповал О. М. 
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Вступ. Беззаперечним фактом є те, що здоров’я нації, і української – зок-

рема, обумовлене якістю здоров’я дітей та підлітків, що  відбивається на трива-

лості та повноцінності подальшого життя кожного майбутнього громадянина й 

на розвитку усього соціуму. Згідно з даними Глобальної стратегії ВООЗ з охо-

рони здоров'я жінок і дітей визначено, що інвестиції у здоров'я дітей мають ви-

соку економічну доцільність і гарантують наявність продуктивної робочої сили 

у майбутньому. Специфіка перебігу соціально-економічних і демографічних 

процесів в Україні у перші десятиріччя ХХІ сторіччя, таких як епідемії та воєн-
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ні дії внаслідок російскої агресії призвела до збільшення захворюваності та 

розповсюдженості таких хвороб, що обумовлюють розвиток вторинних імуно-

дефіцитних розладів здоров’я  дитячого населення. Вторинні імунодефіцити є 

порушенням функціонування імунітету, що виникає на тлі нормально сформо-

ваної імунної системи в процесі життя і не пов’язане з генетичними дефектами. 

Вторинний імунодефіцит зустрічається частіше, ніж первинний імунодефіцит. 

Вторинні імунодефіцити у дітей не є самостійною нозологією, а розвиваються 

внаслідок компрометації  такими факторами, як інфекційні захворювання (віру-

сні, бактеріальні та грибкові), специфічні дисфункції органів та систем, в тому 

числі органів дихання, травми та операційні втручання, застосування імуносуп-

ресивних лікарських засобів при терапії аутоімунних та  онкологічних захво-

рювань та тощо. Тому такі пацієнти потребують фармакокорекції  стану імун-

ної системи для скорішого та якісного одужання.  

Мета. Зважаючи на вищевикладене та в рамках пошуку та створення но-

вих лікарських засобів з імунотропними властивостями для терапії дітей, метою 

даної роботи є експериментальне відтворення вторинного імунодефіциту у щу-

рів віком 1 міс., який відповідає людському дитячому віку  4-7 років, компро-

метованого цитостатиком циклофосфамідом. 

Матеріали та методи. Дослідження проводили з дотриманням загально-

прийнятих в Україні етичних принципів поводження з лабораторними тварина-

ми й з використанням 20 білих безпорідних статевонезрілих щурів віком 1 міс, 

який відповідає людському дитячому віку  4-7 років,  з початковою масою 90-

110 г., які були розподілені на 2 групи: 1) ІК – інтактний контроль та 2) ЦФА – 

група тварин, яка отримувала циклофосфамід. Вторинний компрометований  

імунодефіцит (ВКІ) моделювали за допомогою внутрішньом’язового введення 

щурятам цитостатика циклофосфаміду в дозі 10 мг/кг 1 раз на добу  протягом 7 

діб. В цей же час групі тварин ІК уводили внутрішньом’язово адекватну кіль-

кість води для ін’єкцій. На початку та наприкінці експерименту визначали масу 

тіла тварин для оцінки трофічних процесів в їхньому організмі. На 8-му добу  

тварин обох груп виводили з досліду декапітацією під наркозом, збирали кров 

для проведення клінічного аналізу крові з метою визначення гематологічних 

показників та показників, що характеризують стан імунної системи: фагоцитар-

ну активність лейкоцитів, активність комплементу, концентрацію циркулюю-

чих імунних комплексів (ЦІК) в сироватці крові. Також з метою оцінки трофіч-

них процесів в організмі тварин та його функціонального стану визначали масу 

тіла тварин до виводу з досліду, а після знеживлення виймали основні органи та 

визначали їх масу, необхідну для розрахунку коефіцієнту маси внутрішніх ор-

ганів. 

Результати. Аналіз результатів впливу цитостатика циклофосфаміду на 

трофічні процеси, гематологічні та імунологічні показники стану організму щу-

рів віком 1 місяць,  який відповідає людському дитячому віку  4-7 років, в порі-

внянні з групою інтактного контролю такого ж віку, свідчать про симптоми ро-

звитку вторинного імунодефіциту. Так, у групі ЦФА спостерігали  достовірне в 
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порівнянні з групою ІК зниження маси та коефіцієнтів маси селезінки на 112% 

та тимусу – на 152,6%. Як відомо, ці органи беруть безпосередню участь в дія-

льності імунної системи: у селезінці відбувається утворення імунокомпетент-

них клітин, а в тимусі – лейкоцитів та лімфоцитів. Ці дані корелюють з гемато-

логічними та імунологічними показниками, визначеними в цьому дослідженні, 

та що характеризують діяльність імунної системи. Такий вплив ЦФА на ці іму-

нокомпетентні органи відбивається достовірним в порівнянні з групою ІК зни-

женням кількості лейкоцитів на 70% та моноцитів  - на 68,5%. В групі ЦФА 

спостерігали достовірне в порівнянні з групою ІК зниження кількості ЦІК на 

54% та  на 353% (з 127 у.о. в групі ІК до 28 у.о. в групі ЦФА) – індекс фагоци-

тарної активності нейтрофілів, що свідчить про значне пригнічення неспецифі-

чної імунної відповіді організму 1-місячних щурят.  

Висновки. Таким чином, отримані результати свідчать про те, що спроба 

відтворити штучний вторинний імунодефіцит у щурят віком 1 місяць,  який ві-

дповідає людському дитячому віку  4-7 років,  компрометований цитостатиком 

циклофосфамідом, є вдалою.  Отже  цю експериментальну модель вторинного 

компроментованого імунодефіциту можна використовувати для подальших до-

сліджень з метою пошуку та створення потенційних лікарських засобів, які мо-

жуть застосовуватися в комплексній терапії дітей віком 4-7 років з захворюван-

нями, що супроводжуються вторинними імунодефіцитами. 
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Вступ. На сьогоднішній день метаболічний синдром є актуальною меди-

ко-соціальною проблемою, яка привертає увагу спеціалістів різного профілю. 

Враховуючи зростання показників розповсюдженості патологічного стану, на-

сущою проблемою сучасної науки залишається розуміння причин його розвит-

ку і прогресування, розробка та удосконалення методів діагностики, профілак-

тики та лікування. 

Відомо, що багато факторів впливають на патофізіологію метаболічного 

синдрому. Однак, є наукові дані, які засвідчують, що окислювальний стрес у 

поєднанні з хронічними запальними станами є основою розвитку метаболічних 

захворювань. Водночас дисбаланс між оксидантами та антиоксидантами, який 

часто схиляється на користь оксидантів, є причиною окислювального стресу, 

який, у свою чергу, спричиняє порушення окисно-відновної передачі сигналів 
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